

## Сегодня в номере:

РАВНЕНИЕ — НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ.

ТВОЕ МЕСТО В ОБЩЕМ СТРОЮ.

ЗЕЛЕНОГОРСКОЙ ШКОЛЕ 10 ЛЕТ.

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА. НА ДОСУГЕ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

128 (5554)

СУББОТА,

11

октября

1986 г.

Цена 3 коп.

## ПЯТИЛЕТКА—УДАРНЫЙ ТРУД

### Коллективу бригады Сергея Михайловича АСЕЕВА из совхоза «Тарадановский»

Наверное, вполне закономерно, что совпали два таких важных события: бригада выполнила годовой план по производству молока, а в областной газете появилось сообщение о награждении Сергея Михайловича орденом «Знак Почета». Это награда всего коллектива. Каждый внес в общий успех частицу своего труда.

Нелегко далась победа. Никто не создавал бригаде особых условий. Те же трудности, те же проблемы, что и у других. Отличает вас огромная работоспособность, ответственное отношение к делу, высокая сознательность. А это залог того, что с любыми задачами вы справитесь.

Примите наши поздравления и самые лучшие пожелания.

РАЙКОМ КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА, РАЙКОМ ВЛКСМ.

### А пока она доярка

Скоро в Шевелях появится новый специалист, Ветеринар. Вот окончит В. П. Абраменко учёбу в Марининском совхозе-техникуме и... И придется делать выбор: или работать по специальности, или оставаться дояркой. Хотя сама «ученица» говорит, что выбрала первое.

А пока Валентина Петровна — передовой человек на селе. Не первый год работает она дояркой и не первый год лидирует. 8 октября В. П. Абраменко выполнила годовой план — 2650 кг молока на доиле от коровы. Обязательство брала получить 3000 кг, но и его выполнила позже, чем к декабрю. В этом меня заверила Н. И. Науменко, председатель профсоюзного комитета Кемеровского ОПХ. Быть или не быть?

### Т. ТОМА.

Есть немало признаков, по которым можно судить о боеспособности партийной организации и ее руководителей, о том, насколько эффективны используемые средства, методы, стиль работы. Но, пожалуй, один из самых надежных — это способность мобилизовывать в трудных ситуациях, не растеряться при неудачах, умение сосредоточить силы на главном направлении и решительно изживать все, что мешает делу, твердо и настойчиво добиваться намеченной цели. В решении сложных задач с особой отчетливостью выявляется не показная, а подлинная мера зрелости партийных кадров.

Об этом шел разговор с секретарем партийной организации совхоза «Унгинский», членом бюро райкома партии Владимиром Ивановичем Полухиным.

— Любые планы, — заметил Владимир Иванович, — будь они в масштабе совхоза, бригады, сводятся к первооснове — конкретным рабочим местам, конкретным людям. Поэтому партийный комитет постоянно стремится к тому, чтобы низовое звено хозяйственного механизма сделало центром партийной работы, главным объектом всестороннего внимания.

Ускорение и перестройка — дело трудное, многостороннее, дело большой политической важности. Оно требует живой работы с людьми на местах, там, где видны проблемы, успехи и упущения. Нас, например, радуют положительные перемены в животноводстве во второй бригаде на второй ферме. Здесь стало больше организованности, укрепилась дисциплина. И вот что характерно. Все наши животноводческие бригады работают в разных условиях, но вот контрасты в результатах труда очень большие. Так, например, вторая бригада на второй ферме справляется с планами по надою молока, а первая является отстающей. В чем дело? Не только в том, что в первой бригаде самая большая нагрузка на доярку (65 голов). Не на должном уровне здесь организация труда, низка ответственность специалистов данной отрасли. Нет контроля и сравнимости показателей. Достаточно сказать, что с дня сдачи в эксплуатацию доильной площадки в этой бригаде не проводились контрольные доики. На прошедшем партийном собрании мы предъявили строгий счет к коммуни-

стам В. Сараханову и Н. Михеевой. Надо признать, что есть еще срывы, сталкиваемся и с фактами равнодушия, расхлябанности, бесхозяйственности. Кстати, в трудную пору становится яснее, чем корда-либо, кто есть кто. Кто настоящий хозяин, а кто только приспособливается к перестройке.

— Приходится, видимо, Владимир Иванович, делать соответствующие корректировки и в кадровой политике?

— Да, кадровый вопрос теперь, когда время требует от нас глубоких качественных сдвигов во всей сфере производства и общественной жизни, приобретает особое значение. Мы стремимся донести до сознания людей ту непреложную истину, что, как сказал товарищ М. С. Горбачев на созывании актива Хабаровской краевой партийной организации, начинать перестройку, всю работу по перестройке надо с самого себя, с определения своей гражданской позиции, с активизации трудовой деятельности, с усиления ответственности за порученное дело, за конечные результаты. Все должны прибавить в работе — и тот, кто связан с производством, и тот, кто связан с организационной и политической работой. Держатся корнями за старое, не берут на вооружение все новое, передовое. Бригадир полеводства Н. Селихов, секретарь цеховой партийной организации М. Швайцер, управляющий первой фермой Н. Ильин.

(Окончание на 2-й стр.).

На 10 октября район выполнил план сдачи хлеба государству на 108 процентов. Как справились с этим совхозы, вы увидите на карте-схеме.



## День пропагандиста

9 октября в райкоме КПСС состоялся день пропагандиста. С докладом «Политическую и экономическую учебу масс — на уровень требований XXVII съезда КПСС» выступил второй секретарь РК

КПСС А. И. Калюжный. В обсуждении доклада приняли участие А. Деменчук, второй секретарь райкома ВЛКСМ, С. В. Сабуцкая, заместитель секретаря парткома управления строительства «Кузбассгид-

роэнергострой», В. Н. Конев, учитель Междурогорской восьмилетней школы, А. С. Лобов, председатель профсоюзного комитета совхоза «Башновский», В. М. Кутергина, экономист по труду и заработной плате Кемеровского ОПХ, А. А. Серегин, заместитель заведующего отделом пропаган-

ды и агитации РК КПСС.

Старший экономист районной плановой комиссии Л. А. Тюменцева выступила с рекомендациями по проведению первого занятия в системе партийной, комсомольской, экономической учебы, которое посвящается теме «Двенадцатая пятилетка — пятилетка ко-

ренного перелома в социально-экономическом развитии страны».

В заключение семинара лучшие пропагандисты района были награждены Почетными грамотами райкома КПСС и ценностями подарками.

Н. ЯКУНИН.

БЛАГОУСТРОЙСТВО —ДЕЛО ОБЩЕЕ

ТРЕБУЮТСЯ НЕРАВНОДУШНЫЕ

Слишком много уже говорилось на эту тему, но излишне будет поговорить еще раз. Благоустраивать поселок, то есть устраивать блага для его жильцов, — это занятие не для отдельных энтузиастов. Конечно, работа благоустройства благородная, благодарная и т. д. не пора ли ее сделать по-настоящему общей заботой? Почему, чтобы навести порядок около собственного дома, так уж необходимо принимать повышенные социалистические обязательства? Мне вспомнилась поездка по Венгрии, где довелось разговаривать с жильцами небольшого города Шалготарьяна. Они убирали около своих домов сами, их никто не заставлял делать это, просто была такая потребность жить в чистоте и красоте. Я далек от мысли, что, прочитав эти строки, все выйдут на улицу с лопатами, но задуматься над ними все же следует.

Часто меня на улице спрашивают: «Чем в ближайшее время будет заниматься бригада по благоустройству?». Сразу скажу, что для нас уже прошел период трудностей, порой искусственно создаваемых бывшим руководителем стройки. Стало легче работать, знаешь, что тебе не мешают. Теперь о планах творческих. На ближайшее время мы планируем изготовить декоративные стены наглядной агитации перед зданием управления строительства. Затем примемся за оборудование детских площадок у домов №№ 12, 81. Так что в весне кое-что будет сделано. И уже летом главной задачей для нас станет благоустройство бульвара Строителей.

Кроме этого, в апреле предстоит грандиозная «эпопея» по озеленению поселка, где участвовать придется каждому трудоспособному жителю. В этом деле, конечно, потребуются организационные усилия штаба стройки, но это, бесспорно, решаемые вопросы. А то что же получается: Зеленогорский — не зелен! Название поселка уже становится предметом иронии. Придется также решать вопрос о переносе гаражей, сараев, погребов из черты поселка. Недоработки поселкового Совета в прошлые годы в этом плане надо будет исправлять сейчас. Стоит ли доказывать, что подобный самострой уродует внешний вид поселка? Вот и получается, что о благоустройстве должен заботиться каждый,

А. ПОРОТОВ.

и. Зеленогорский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:  
РЕЗЕРВЫ УСКОРЕНИЯПЕРЕСТРОЙКА  
КАСАЕТСЯ ВСЕХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Вспоминается заседание партийного комитета, когда рассматривался вопрос о роли специалистов животноводства в перестройке хозяйственного механизма. Выяснилось, что не у всех специалистов имеются планы внедрения передовой технологии и передовых методов труда на двенадцатую пятилетку. Не отработана еще технология заготовки кормов, кормления животных и т. д.

Убежден: чтобы поднять уровень руководителей, специалистов до высот настоящих капитанов производства с учетом специфики руководимой ими отрасли, надо знать как положительные, так и негативные стороны характера. В этом партийный комитет видит одну из главных задач повышения роли руководителей, самих трудовых коллективов.

— Владимир Иванович, согласитесь, что никакой перестройки не будет, если в партийных организациях, трудовых коллективах не утвердится атмосфера итерпимости к недостаткам, к пустословию. Но нужна принципиальная, созидательная критика, имеющая точный адрес, выявляющая корни недостатков и упущений, способы их устранения.

— Это верно. Мне вспоминаются отчетно-выборные партийные собрания в партийных группах на первой и второй фермах. Было высказано немало критических замечаний. Но вот как исправить эти недостатки, конкретно никто не предложил. Получилось так: мы вам поставили задачи, вы и решайте. Нет, так дело не пойдет. Никто не должен оставаться на обочине процесса ускорения. Перестройка должна идти одновременно сверху и снизу. Обороты должны прибавлять механизатор, дюйка, специалист, секретарь парткома и директор совхоза.

— Владимир Иванович, ускорение в решающей степени зависит от того, как действует партийная организация. Она должна развивать соревнование за безусловное осуществление решений XXVII съезда КПСС.

— Большинство наших коммунистов служат примером для других. И жизнь снова и снова учит

нас: никакие совещания и планерки, никакие «накачки» не могут заменить непосредственной организаторской и политической работы с людьми на местах, живой, идущей снизу инициативы, конкретной постановки дела и конкретной ответственности за порученный участок.

Перестройка предполагает развитие инициативы и самостоятельности трудовых коллективов. Для этого у нас имеются все предпосылки. Все полеводство нашего хозяйства переведено на бригадный подряд. Таким образом, созданы экономические и правовые условия. Коллективы работают на конечный результат. Созданы и органы управления — советы бригад. В этих условиях как никогда должны изыскиваться резервы уменьшения затрат, которые ложатся на себестоимость; при снижении их увеличится прибыль, а это дополнительная оплата.

Надо сказать, что перемены к лучшему очевидны. В этом году более организованно провели уборку урожая. Тем не менее сегодня есть основания сказать, что резервы ускорения используем далеко не полностью. Наряду с ростом темпов производительности труда мы отстаем от темпов роста фондооборуженности. Не произошло коренного перелома в техническом уровне производства и повышении качества продукции.

Мы отчетливо осознаем, что перестройка — сложный процесс и наш коллектив находится только на ее начальном этапе. Трудно воротиться, да еще и будут некоторое время трудности в принятии нужных решений, в поиске новых форм и методов работы, придется преодолевать и исправлять ошибки других и своих собственные.

Иными словами, нам придется многое сделать для успешного выполнения решений XXVII съезда партии, апрельского и июньского (1986 года) Пленумов ЦК КПСС по коренной перестройке партийной работы. Именно на решение этой задачи должны быть направлены усилия нашей партийной организации, каждого коммуниста.

Н. ТРУШИН.

## РЕПОРТАЖ

ЧЕГО было больше в этот вечер — радости или грусти? Какие чувства преобладали — удивление, восхищение, изумление, нежность, печаль? Со всех сторон слышалось: «Неужели ты?», «Сколько зим, сколько лет?», «Замуж? Сын и дочка?». Тогда, как выпускники узнавали и распрашивали друг друга, и своих учителей, то последние, особенно торжественные и ласковые в этот вечер, нет-нет да и логлядывали на повзрослевших «мальчиков» с женами, на «девчонок», которые уже и сами стали мамами...

Зеленогорская средняя школа отметила свой юбилей — десять лет со дня открытия. Поэтому в первую субботу октября, как и было условлено, собирались в ее стенах все девять выпускников. Все те, кто смог, кто не забыл. А кто помнит, какой была школа в первые годы?

Хочу рассказать, как начинали мы работать в новой школе, — говорит Ольга Алексеевна Бордова, учительница начальных классов. — Я приехала в Зеленогорский в 1975 году, когда еще и поселка не было. Была тайга, было несколько вагончиков. В одном размещалась столовая, в другом показывали кино. Затем приехала первая партия строителей, а с ними и дети. Сначала они ездили учиться в Крапивино. А мы, учителя, ждали, когда же у нас появится своя школа. И вот ее построили, но какая она была... Четыре этажа и без крыши. Поэтому, прежде чем войти хозяевами в школу, мы готовили ее, как могли. Красили, белили, мыли, даже крышу заливали. И вот этот день наступил. 7 сентября 1976 года торжественно, волнуясь, переступили порог новой школы первые 70 мальчишек и девчонок, а с ними 9 учителей. Труднее всего было, конечно, нашим первоклашкам. Помню холода. И мы собрали все электробогреватели и поставили их малышам на столы, чтобы хоть руки не мерзли. Так и спасали наших первоклашок! А на переменах грелись все вместе, в одном коридоре...

Сейчас Зеленогорская средняя — базовая школа района. Здесь прекрасный спортзал районного значения, лучшие кабинеты в районе. В настоящее время здесь обучаются 918 ребят. Учат их уже 56 учителей и воспитателей. И сегодня в строю «ветераны» учебного труда В. Ф. Белкова, К. И. Алешина, М. И. Клокова. Гордится школа успехами заслуженного учителя школы РСФСР Н. Ф. Сазоновой.

новой, отличников народного образования Н. Е. Санина, награжденного орденом «Знак Почета», А. И. Босса. Более пяти лет работают в школе учителя Н. В. Орлова, Т. Ф. Черданцева, Т. В. Скородова, Д. К. Зайкова, Р. И. Облицова, Г. И. Одинцова, Л. М. Кучендева, Н. Л. Иванникова, В. С. Губкин — гордость и опора школы.

проходит никто», вспомнил многих, очень многих своих питомцев — спортивную гордость школы, района, области. Своеобразным был рассказ С. В. Сабуцкой, заместителя секретаря парткома строительства:

— Вспоминая годы работы в школе, хочу сказать, что многое дают ученики учителям. По себе знаю. Я пришла работать сюда еще молодой, неопытной учительницей с двумя годами стажа. И вдруг узнала — мне дали десятый класс. Испугалась. Вот так, сразу — и самых старших.. Вспоминаю Коля Чуфинева. Вызову его — отвечать, а он молчит. Я у него спрашиваю:

— Коля, ты не знаешь урока?

А он помолчит и виновато говорит:

— Не знаю. Но литературу я люблю!..

Ну, как тут «двойку» ставить? Обычно ребята побаиваются учителей. Я, наоборот, боялась своего ученика Паши Михайлова. Такой начитанный, эрудированный, умный мальчик. Но однажды он меня окрылил. Во время урока я произнесла какое-то слово, а Паша его не знал. И вот он ходил и спрашивал, что же оно значит. Как я торжествовала... Мой класс. Было много ссор, обид, неприятностей разных.. Но помню другое. Как-то, мы еще жили в старом поселке, я заболела. И дети пришли к нам с мужем в гости, ставили «большой концерт». Пели песни, читали стихи, плясали, девочки даже «стеневой» театр пытались показать — что-то руками делали... К чему я это говорю? Мне приятно. Давайте сделаем так, чтобы оставить друг о друге только хорошие воспоминания.

Хвалили и награждали учителей — было приятно всем ученикам. Вспоминали об учениках — было приятно их учителям. «Мой!» — чуть грустно шептала седоватая, но чично молодая учительница. А ей в глаза смотрел ее выпускник — совсем взрослый мужчина с обручальным кольцом на руке, сам уже отец.. «Девчак!» Пели песни, читали стихи, плясали, девочки даже «стеневой» театр пытались показать — что-то руками делали... К чему я это говорю? Мне приятно. Давайте сделаем так, чтобы оставить друг о друге только хорошие воспоминания.

Хвалили и награждали учителей — было приятно всем ученикам. Вспоминали об учениках — было приятно их учителям. «Мой!» — чуть грустно шептала седоватая, но чично молодая учительница. А ей в глаза смотрел ее выпускник — совсем взрослый мужчина с обручальным кольцом на руке, сам уже отец.. «Девчак!» Пели песни, читали стихи, плясали, девочки даже «стеневой» театр пытались показать — что-то руками делали... К чему я это говорю? Мне приятно. Давайте сделаем так, чтобы оставить друг о друге только хорошие воспоминания!

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

## НЕСЧАСТЬЯ МОГЛО НЕ БЫТЬ

Случилось это в ночь на 27 сентября. Компрессорщик Кемеровского спецуправления механизации В. Асигротов и его друг, тракторист А. Суворов и шофер К. Вершинин, работающие в совхозе «Каменский», побывав на танцах и изрядно выпив, решили продолжить веселье в селе Междугорном. Сели втроем в кабину бензовоза ГАЗ-52, за рулем, на правах хозяина, был К. Вершинин. Этим рулем и придавило его, когда бензовоз опрокинулся вскоре недалеко от села Поперечного. Друзья вытащили Вершинина из кабинки, но уже обожженного, так как бензовоз, опрокинувшись, загорелся,

работка, когда водитель садится за руль пьяный? Работников ГАИ? Руководителей предприятий и организаций? Товарищей по работе, общественности?

Скажут, никто водителям насилием спиртное в рот не льет, они пьют, несмотря на запреты и наказания, сами. Но, думается мне, К. Вершинин был бы жив, если бы автогараж в совхозе был огорожен и ограда эта имела надежные пропускные ворота, а сторож, сидящий возле них, получил строжайший приказ пьяных водителей до автомашин не допускать. В ночное время не допускать и трезвых, если на руках у

них нет путевки. Но гараж и стоянка для автомашин в совхозе как следует не огорожены, ворота по пропускной системе не работают, а сторож В. Специанов, по его объяснению, даже и не понтересовался, в каком состоянии был Вершинин и для какой цели он среди ночи выгоняет из гаража машину.

Еще легче использовать транспорт в личных целях, когда он стоит под окном своего дома. А ставят автомашины, тракторы, комбайны под окнами своих домов. Многие шоферы и механизаторы и во многих еще совхозах, Дескать, возле дома надеж-

нее, никто на запчасти технику не растасчит, горючее из бака не сольет. Это верно, возле дома надежнее. Но в каком случае? Да в таком, когда охрана техники в хозяйстве организована плохо, или нет ее вовсе. Вот и стоит техника под окнами домов водителей, в какое бы село ни заехал десятками, и садится на нее трезвые или пьяные водители тогда, когда заходят, едут туда, куда душа пожелает.

Не произошло бы несчастья с Вершининым и в том случае, если бы машина остановила пьянику молодых людей или хотя бы как-нибудь помешала их поездке. Но ни того, ни другого сделано не было.

Заслуживает внимания

в этом случае еще и вот что. В. Асигротов прошел медкомиссию, хочет учиться на шоферов. Парень он сельский, шоферы району нужны. Но получится ли из него шофер, если он в двадцать лет активный участник нетрезвых поездок на автотранспорте? Не лучше ли ему, пока не поздно, выбрать другую профессию? И всегда ли мы, посыпая молодежь от совхозов учиться на шоферов или механизаторов, берем во внимание отношение ребят к спиртному?

Ведь некоторые парни пьют с ранних лет, к двадцати годам уже больны алкоголизмом, а их — на водителей, трактористов.

А. ШЕВНИН.

# Письма в редакцию

ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ

## Вечные труженицы

Ну, как нам, жителям села Борисова, не радоваться за своих односельчан, отмеченных высокими наградами Родины? В каждом доме села прочитали известие, что Лидию Алексеевну Салмину наградили орденом Дружбы народов, а Анну Ивановну Жаркову — орденом «Знак Почета».

Лидию Алексеевну в селе знают многие. Она техник в животноводстве. И как часто обращаются к ней за помощью! Безотказная. А уж не знать Анни

В. БАКАЙКИНА,  
селькор,  
с. Борисово.

### ...ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

## Опыт псковитян принимаем

В одном из последних номеров нашей районной газеты было рассказано об опыте псковского совхоза имени Мичуринца по выращиванию телят. Нашу семью очень заинтересовала и сама статья, и передовой опыт. В связи с этим хотелось бы знать мнение специалистов совхоза «Крапивинский» или РАПО о возможностях его применения в наших условиях.

Вот мы, например, посо-

втовались в своей семье и решили, что телят по такому методу можно вполне вырастить и у нас. Это даже выгодно. Уверены, что после компетентного разъяснения и консультации наших специалистов многие жители нашего поселка могли бы успешно выращивать молодняк по опыту псковитян.

П. СИДОРОВ,  
п. Крапивинский.

### ...ОТКРОВЕННИЧАЕТ

## Думы о матери

На протяжении многих лет я читаю нашу районную газету. Очень много в ней интересных рубрик. Но мое внимание всегда привлекали и привлекают стихи. Раньше я писал их. Да и сейчас иногда рука тягнется к перу. Моей матери исполнилось 73 года. Она воспитала нас пятерых. Моя «Думы о матери» такие же, как, наверно, у всех благодарных сыновей.

Я жду и жду, тревоги не скрываю, возможно, я дожусь, возможно, нет, когда мне снова почта полевая

Вручает желанный от тебя ответ.  
Который бы согрел теплом меня.  
Еще придал бы мужества, отваги,  
И Родина, и ты, чтоб не вина,  
Сказали бы, что верен я присяге.  
Чтоб в строчке каждой виделась  
мины ты,  
Глаза твои, как небо, голубые,  
Задумчивые, нежные, простые —  
Несутся к вам мои мечты.

С. САУТКИН.  
с. Барачаты.

### ...БЛАГОДАРИТ

## Горя не знаем

А у нас просьба: напишите про хорошего человека! Есть у нас такой в Ново-Барачатах, без которого жизнь пуста. Это Сергей Востриков. Как только его поставили возить к нам хлеб, так мы и горя не знаем. А то было и сутки, и двое, а то и трое хлеб не везли, но сейчас — милое дело. Сергей и привезет вовремя хлебу-

шек, и свежий он, и вкусный. Может, потому, что испекли такой. А может, что парень он уж сильно славный нам.

От всех сельчан наших искренняя благодарность Сергею Вострикову на долгие годы.

Г. СКИДЕНКО,  
ветеран и инвалид  
войны,  
с. Ново-Барачаты.

### НАМ ПИШУТ

## «Не хочу подарков...»

Из совхоза «Банинский» прислано в редакцию письмо рабочий Костюк. Извинился за грамматические ошибки и поведал о своей обиде: «Кто будет наказывать продавцов нашего магазина, которые нарушают правила советской торговли, — пишет Костюк. — В Банинске в магазине продают

одеколон с нагрузкой. Целлофановый мешочек за 40 копеек, две тряпочки для чистки обуви по 30 копеек за каждую, плюс два флаконика одеколона по 85 копеек. Да, я брал пить, другой брал тоже пить. И переплачиваем по рублю. И раньше тоже продавали одеколон с нагрузкой на 1 рубль 30 коп. Все на селе сходит, вроде бы так и надо?»

Вот такое письмо, в котором автор так очевидно высказал свое отношение к вопросу об утверждении здорового образа жизни. Для газеты это сигнал о

том, что в трудовых коллективах совхоза «Банинский», в частности в авторемонтной мастерской, где работает Костюк, недостаточно еще убедительно ведется разговор на злобу дня — о пагубной силе пьянства.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

## Правила не нарушены

Работники управления Крапивинского района не усмотрели в данном случае факта нарушения пра-

вил советской торговли. Как сообщил в редакцию заместитель председателя райпо по торговле А. П. Ерошенко, после выхода постановления партии и правительства о борьбе с пьянством и алкоголизмом, в районе резко поднялся спрос на одеколоны. Чтобы ограничить продажу одеколона далеко не по прямому его назначению, в селе Банинове организовали их комплектацию в подарочные наборы. Однако по просьбе покупателей, не злоупотребляющих спиртным, продажа одеколона производится вне наборов.

прикололи им на грудь эмблемы к празднику.

И вот прозвучал звонок на первый урок. Все уроки, проведенные нами, прошли на «отлично». Ведь к каждому готовились с большой ответственностью, хотелось, чтобы они остались в памяти. Нельзя сказать, что чьи-то уроки были лучше, чьи-то хуже. И Сергей Копцов, и Наталья Шарапова, и Евгений Авров, и Лариса Бухталкина, и Евгения Кадошникова, и Светлана Воробьева, и Сергей Долгополов, и Вера Велякина приложили немало энергии, творчества, чтобы быть на высоте своего нового положения. Оценила уроки по достоинству и наша первая учительница Елизавета Семеновна Шерина.

В школе мы, десятиклассники, иногда кажемся учителям детьми. А может быть, они и правы. Ведь порой так не хочется прощаться с детством, иногда и сами мы не против прощаться по школе, как малыши, немного пошалить. А вот 4-го мы выгля-

дили до того взрослыми, что учителя удивлялись: когда мы успели так подрасти! Для кого-то из нас этот день стал отправной точкой в дальнейшей судьбе. Именно сегодня кто-то навсегда выбрал для себя профессию учителя.

В 13.30 мы провели небольшое застолье. С чаем, с блинами, конфетами, фруктами. Говорили о проведенных уроках, делались впечатлениями, кому что понравилось, высказывали свои замечания. Из речи директора школы В. П. Сивушова, учительниц Н. И. Ипатовой, Г. Ф. Патовой было ясно, что мы принесли им в этот день счастливые минуты, счастливые уроки.

А вечером в клубе состоялся вечер. Его мы подготовили в виде передачи «От всей души».

Отшумел день, кончился праздник. Никого не оставил он равнодушным: ни учителей, ни учащихся. Хотелось, чтобы день самоуправления не был единственным, чтобы время от времени он повторялся и в обычные дни.

Т. СКУДАРНОВА,  
секретарь комсомольской  
организации Борисовской  
средней школы.

## ИНТЕРЕСНЫМИ МАРШРУТАМИ

Закончилась уборка урожая. Славно поработали комсомолцы и молодежь района на заготовке сельскохозяйственной продукции. В целях поощрения победителям социалистического соревнования райком комсомола предлагает льготные туристические путевки по внутрисоюзным маршрутам и в молодежные туристические центры на октябрь—декабрь 1986 года.

1. Ленинград: 19.10—24.10, стоимость 91 руб., 12.12—17.12, стоимость 90 руб.

2. Москва: 10.11—14.11, 6.12—11.12, 16.12—20.12, стоимость 69 руб.

3. Москва—Вильнюс: 21.11—30.11, стоимость 136 руб.

4. Круиз «Из зимы в лето»: 2.12—16.12, 338—442 руб.

5. Киев: 22.12—26.12, 67 руб.

6. Москва—Ленинград: 10.12—19.12, 136 руб.

7. МТЦ «Солнечная долина» (Бакуриани): 11.10—26.10, 112 руб.

8. Киев «Славутич»: 16.10—29.10, 7.11—20.11, 107 руб.

9. Ростов-Великий—Москва: 17.10—28.10, 103 руб.

10. «Волгарь» (Кострома): 18.10—2.11, 21.11—6.12, 8.12—23.12, 94 руб.

11. МТЦ «Березовая роща»: 27.10—8.11, 17.11—30.11, 120 руб.

12. МТЦ «Спутник» (Сочи): 20.11—7.12, 8.12—23.12, 126 руб.

13. МТЦ «Юность» (Минск): 21.11—8.12, 126 руб.

14. ТЦ «Жемчужина» (Подмосковье): 22.11—6.12, 108 руб.

Из каждого совхоза можно отправить отдыхать по любому маршруту по 2 человека.

Молодежный лагерь «Жемчужина» расположен в живописном районе на берегу Москвы-реки недалеко от г. Звенигорода. Это современный и комфортабельный лагерь. Зимой туристы живут в корпусах с 3-, 2- и однокомнатными размещением, летом — в простых деревянных домиках, а также в финских котеджах на два и одного человека. В распоряжении туристов различные спортивные пло-

щадки, хоккейное поле, библиотека, дискотека, информационный центр. Близость Москвы дает возможность разнообразить по желанию отдых. Можно посетить Мавзолей В. И. Ленина, Кремль, ВДНХ, столичные музеи и т. д. В программу пребывания туристов включена увлекательная экскурсия в Савино-Строжевский монастырь в Звенигороде.

МТЦ «Солнечная долина» (Бакуриани) расположена в высокогорном районе Грузии на высоте 1700 метров над уровнем моря, в 200 км от столицы республики г. Тбилиси, в 30 км от Боржоми. Горные массивы, покрытые сплошь хвойными и лиственными лесами, надежно защищают Бакурианскую долину от холодных ветров и создают здесь удивительный микроклимат. Средняя температура января, самого холодного месяца, около +6 градусов. В зимний период температура воздуха днем доходит до +15 градусов, что позволяет принимать солнечные ванны на снегу.

Удачное сочетание чистого горного воздуха, обилие солнца и белого пушистого снега, неповторимая сказочная панorama горного пейзажа превратили Бакуриани в одно из любимых мест не только лыжников, прыгунов с трамплина, биатлонистов, горнолыжников, саночников, но и десятков тысяч туристов. Слаломные трассы, скоростные спуски, автоматический подъемник на гору Кохта — таков спортивный арсенал лагеря. Туристы посещают древние города Грузии, церкви и замки, восточный храм, удивительный пещерный город Вардзия, минеральные источники Боржоми. Также их ожидают встречи с интересными людьми Грузии, участие в молодежных праздниках, фольклорных вечерах.

Туристам предоставляются 2-3-местные комнаты в комфортабельных корпусах, работают пункт проката, библиотека, бар.

Добро пожаловать в молодежные лагеря! Приветствую вас отдыха!

А. ДЕМЕНЧУК,



Активная участница всех мероприятий, проводимых зеленогорским клубом «Контакт» Лена Мельникова.

Фото Н. Гусакова.

# СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

## ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ Я детство вспоминаю

Как хорошо, что я когда-то был мальчишкой, Что жил в деревне у большой реки, Что видел лес зеленый, небо чистое, И мне о прошлом говорили старики. Я вижу пасеку в основном лесу. Медовый воздух, солнце ярко светит. Я прокопченное ведро с водой несу, И что-то говорит мне старый дядя Петя. Над грязью бабочки кружатся, словно снег. Ельцы, резвясь, высакивают свечкой. Я маленький, мне только девять лет. Но это все во мне: и лес, и речка. А вечером, когда совсем темно, Горит в избушке лампа, чуть мигая, Я слушаю рассказы о бытом, И мое маленькое сердце замирает. Прошли года. Скончались старики. Осинник тракторами повалили. И даже гору экскаватором снесли И на дорогу самосвалами свозили. На каждом повороте суеты В душе и в памяти мы что-нибудь теряем. Но чтобы не забыть, откуда ты, Я снова свое детство вспоминаю. И снова вижу, как вода дрожит, Как лес шумит, туман плывет в низину. И чувствую: мне только здесь прожить; И никогда я край свой не покину.

В. КОРНИШИН.

**Ольга Берггольц**

Ты с нами говоришь из Ленинграда, из града Ленина. Из свиста бомб и пули. Твои слова — нам лучшая награда, Твои слова, дошедшие из бурь. Ты стала летописцем того ада, Уничтожая тьму безжалостным пером. Ты с нами говоришь из Ленинграда, Из дали, исполосанной огнем. Ты, возрождая в памяти былое, Бороться учишь нас и побеждать. Гореть душой за правое, святое, Жизнь на планете сохранять.

\* \* \*

Как набат для сердец в блокаде, Словно колокол вечевой, Ленинградский дневник, тетради Со стихами водили в бой. Это Ольга Берггольц. Ты слышишь, мой товарищ, мой друг, мой брат?

Мы должны победить и выжить и врага повернуть назад.

Р. ЛЕГОСТИНА.

## ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

# И РАДОСТЬ ВСТРЕЧА

В знак того, что вслед за летом

Месяц осени настал, Мы вас жалеем билетом На осенний шумный бал.

Вот и снова долгожданная встреча. Это молодежный клуб — «Посредник» в начале предпоследнего месяца осени пригласил гостей на осенний бал в районный Дом культуры.

Праздничная и немного загадочная атмосфера царила в оживленном зале, оформленном красочными плакатами, столиками с рушниками и поздними осенними цветами. Гости молодежного бала занимали места, а те, кто не успел приобрести пригласительный билет в виде кленового листочка, становились его обладателями у входа в фойе. Программу осеннего бала подготовили работники аппарата РК ВЛКСМ. Первый секретарь Алексей Лавринович создал удачное музыкальное оформление. Весь вечер не смолкала музыка. Звучали лю-

бимые песни Юрия Антонова, Михаила Боярского, современных ансамблей. Не обошлось здесь и без хэйкса бала — красавицы Осени. Образовав творческий союз с ведущей и диск-жокеем, они стали душой публики.

Интересная программа была представлена гостям. Конкурсы были рассчитаны на всех присутствующих, поэтому приглашенные приняли самое активное участие в празднике. Ведущая предложила всем календарные листочки. Сгруппировалось шесть команд. Каждый проявил творчество. «Комарово» пели и на мотив детской песни «В лесу родилась елочка», русской народной песни «Из-за острога на страженье», и под «Лезгинку». Настроение у отдыхающих было праздничное, пассивно созерцающих в этот вечер не было.

Но вот уже на столики подали горячий чай в самоварах, праздничные торты с осенними листочками из крема, яблоки и конфеты. В уютном зале было шумно и весело. Незнакомые молодые люди знакомились. Пrijатели оживленно беседовали. Все вместе танцевали. И наибольшее участие гости приняли в исполнении песни «Комарово». Каждая команда исполняла песню, имитируя детский, донской, цыганский, народный хоры, хор Советской Армии, грузинский. В этом конкурсе каждый проявил творчество. «Комарово» пели и на мотив детской песни «В лесу родилась елочка», русской народной песни «Из-за острога на страженье», и под «Лезгинку». Настроение у отдыхающих было праздничное, пассивно созерцающих в этот вечер не было.

Нет сомнения, что клуб «Посредник» еще не раз порадует встречей с друзьями.

И. КАЗУТИНА.



Аленка

Фото В. Шипунова.

## Хозяйке на заметку

### КОТЛЕТЫ МОРКОВНЫЕ

Очищенную и промытую морковь тонко нарезать ломтиками или соломкой, сложить в кастрюлю, залить горячим молоком, добавить 1 ст. ложку масла, сахар, соль, накрыть крышкой и тушить до готовности на среднем огне, помешивая, чтобы морковь не пригорела. Когда морковь будет готова, посыпать ее манной крупой, и, помешивая, варить на слабом огне 8—10 мин. Затем морковь снять с огня, положить в нее яичные желтки, хорошо вымешать и охладить. Из охлажденной массы приготовить котлеты, смочить яичным белком, обвалять в сухарях и обжарить с обеих сторон. Готовые котлеты подать со сметанным или молочным соусом.

На 1 кг моркови полстакана манной крупы, полстакана молока, 3 яйца, полстакана сухарей, 1 чайную ложку сахара, 3 ст. ложки масла,

### ЗАПЕКАНКА ИЗ ТЫКВЫ И ЯБЛОК

Тыкву очистить от кожицы, удалить семена, затем нарезать на терке, сложить в кастрюлю, добавить масло, немного молока, накрыть крышкой и варить. Во время варки добавить нарезанные яблоки. После того, как готовая масса остывает, добавить в нее измельченные сухари или замоченную в молоке манную крупу, растертые с сахаром яичные желтки и снова перемешать. Выложить в смазанный маслом и посыпанный сухарями противень или миску, сбрзнуть маслом и запечь в духовом шкафу. Отдельно к запеканке подать сметану.

На 1 кг тыквы 4—5 яблок, 3 яйца, полстакана манной крупы или 1 стакан измельченных сухарей, 2 ст. ложки масла, 1 стакан сметаны,

Что такое метр — понятно. Когда-то в 1791 году, французские ученые приняли за универсальную единицу длины одну десятимиллионную часть  $\frac{1}{10^6}$  длины земного меридиана. В нашем веке метр стали определять более точно — используя квантовый переход между уровнями атома криптона.

Впрочем, не об этом речь. Вопрос вот какой: откуда взялся ярд? Та самая единица длины в системе английских мер, которая равна 0,9144 метра. С ярдом история еще более древняя. Этой единице длины почти девять столетий. Ввел ее английский король Генрих I (1068—1135), младший сын Вильгельма I Завоевателя. Причем ввел истинно по-королевски. Он приказал считать единицей длины расстояние между его носом и большим пальцем вытянутой руки.

## На грядках

### 13 ОКТЯБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

#### I программа

8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 «Приключения Толи Клюквина». 10.30 Концерт. 10.55 «В пушкинской Москве». Документальный фильм. 11.25—11.30 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы. 15.40 И. Сук. Серенада для струнного оркестра. 16.10 «Дом и хозяин». 16.40 «Уроки истории». 17.25 Концерт. 18.15 Ускорение. «Сделать и продать». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.20 «С места пронесения скрылся». 19.30 Опера М. Мусоргского «Борис Годунов». 21.00 «Время». 21.35 Продолжение оперы М. Мусоргского «Борис Годунов». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.30 Футбольное обозрение.

#### II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Рыбачий хлеб». 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. Формы поверхности земли. 8.55 «Телемеханика в народном хозяйстве». 9.05 «Русская речь». 9.55 «Геометрия для малышей». Угол для непослушных детей. 10.05 Учащимся СПТУ. Физика. Волновые и квантовые свойства света. 10.35, 11.40 А. М. Горький. «На дне». 11.05 «Наука и жизнь». Экран — учителю. 12.10 Ботаника. 5-й класс. Как растет корень? 12.30 История. 4-й класс. Первые русские революционеры. 13.00 Встречи с Александром Грином. 13.45 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. Физические принципы работы ЭВМ. 14.15 В. Гюго. Страницы жизни и творчества. 15.15 Чемпионат СССР по баскетболу. 15.55—16.00 Новости. Перерыв. 18.00 «По дорогам идут машины». 18.30 Документальные телефильмы. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Эксперимент на шахте «Сибирская». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 К 80-летию со дня рождения Д. Д. Шостаковича. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.10 «Несколько интервью по личным вопросам». Художественный фильм.

#### III программа

8.00 «Время». 8.45 «Несколько интервью по личным вопросам». Художественный фильм. 10.15 «Клуб путешественников». 11.15 Концерт. 11.35—11.40 Учащимся СПТУ. Физика. Волновые и квантовые свойства света. 11.40 «Озари мне душу песней». 16.10 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.40 «Ромэн Роллан. Из воспоминаний...». 17.30 Встреча школьников с директором Лимнологического института Сибирского отделения АН СССР членом-корреспондентом АН СССР Г. И. Галазием. 18.10 «Мир и молодежь». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наш сад». 19.30 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. 21.00 «Время». 21.35 «Время пришло». 22.30 Народные мелодии. 22.45—23.10 «Сегодня в мире».

#### IV программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Рождение света». 8.35, 9.35 Обществоведение. 10-й класс. Марксистско-ленинское учение о государстве. 9.05, 13.10 Немецкий язык. 1-й год обучения. Передача 7-я. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. Луна. 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс. Творческая роль искусственного отбора. 11.05 «Константин Паустовский. Наедине с осенью». 12.10 А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 8-й класс. 12.40, 13.40 Физика. 9-й класс. Строение и свойства кристаллов. 14.10 Музыка. Н. А. Римский-Корсаков. 15.10—15.15 Новости. Перерыв. 18.00 «Реформа труда». 18.20 У нас в гостях заслуженные артисты РСФСР О. Глухов (баян). В. Азов (балалайка). 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Встреча с писателем П. Ворошиловым. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.35 «Дьявол во плоти». Художественный фильм. 2-я серия.

### За зам. редактора

В. И. СЕРДЮКОВА.

Райком ВЛКСМ выражает глубокое соболезнование секретарю комсомольской организации совхоза «Каменский» Е. Трофимовой по поводу безвременной смерти ее дочери.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной

жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2731.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.